

МОТИВИ

към

Стартиране на Програма на Столична община за финансиране на проекти за социални иновации и приемане на Правила на Програмата и Годишен план-график за 2018 г.

1. Причини, които налагат приемането:

С Решение №292/08.06.2017 г. Столичният общински съвет одобри сключването на Споразумение за сътрудничество между Столична община и гражданските организации за постигане на социална закрила и включване чрез социални услуги. В Споразумението се включиха 28 неправителствени организации, като се създаде работна група за изпълнение на предвидените дейности и изготвяне на необходимите проекти на документи. В чл. 8.2 от Споразумението е предвидено, че Столична община създава Програма за финансиране на иновативни проекти в сферата на социалните услуги и социалната подкрепа.

2. Цели, които се поставят:

Целта на Програмата е да насърчава подобряването на качеството на живот, съблюдаването на човешките права и социалното включване на уязвимите групи, като стимулира прилагането на проекти за социални иновации с активното участие на гражданското общество. За проекти за социални иновации се приемат дейности, насочени към създаването, прилагането или реализирането на нови за Столична община идеи или процеси, които адресират потребности на уязвими групи и са значими за социалната политика на общината. За нови идеи се приемат практики и модели, които се прилагат за първи път на територията на Столична община. По Програмата следва да се финансират краткосрочни иновативни проекти в социалната сфера, които приключват в рамките на бюджетната година, за която са одобрени, не са ограничени от видовете социални услуги, изброени в Правилника за прилагане на Закона за социално подпомагане и са необходими за постигане на заложените цели в Областната или Общинската стратегия за развитие на социалните услуги.

3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата нормативна уредба:

Средства за финансиране на Програмата се осигуряват ежегодно целево от сборния общински бюджет при наличие на финансова възможност, като е допустимо да се привличат допълнителни средства и от външни източници. Средствата ще се определят с бюджета на общината за съответната година.

4. Очаквани резултати от прилагането, включително финансови, ако има такива:

Очакваните резултати от Програмата са: увеличаване дела на социалните иновации в отговор на социалните потребности, които не са задоволени или са задоволени в недостатъчна степен, по отношение на борбата срещу социалното изключване; установяване на партньорства между Столична община и неправителствените организации и подкрепа на участието на последните в разработването и прилагането на нови подходи по въпросите, свързани със социалните потребности и предизвикателства;